
 2022-2023الدراسي لعام ا –لدراسي الأول الفصل ا –صف العاشر ورقة عمل في الكيمياء لل -العلوم  مسق –ثانوية مرشد سعد البذال 

 /          /            التاريخ :                                       اليوم :........................

1 
 

1 

 

 

 

 أوراق العمل في الكيمياء 

 العاشر للصف  

 

 

 

 اسم الطالب :    .......................................... 

 

 

 

 

 الصف :    .................................................. 

 

 

 

 



 2022-2023الدراسي لعام ا –لدراسي الأول الفصل ا –صف العاشر ورقة عمل في الكيمياء لل -العلوم  مسق –ثانوية مرشد سعد البذال 

 /          /            التاريخ :                                       اليوم :........................

2 
 

2 

 تطور النماذج الذرية     -1
 :  ييلا  ي لكل عبارة مم: اكتب الاسم أو المصطلح العلم 1س
 

 فيها في كل الاتجاهات والأبعاد. منطقة في الفضاء المحيط بالنواة ، ويحتمل وجود الإلكترون   -1

                                                                                                                                             () 

 )                                   (ة حول النواة التي يكون فيها اكبر احتمال لوجود الإلكترون.      يغرالفالمنطقة ا -2

 

 كمية الطاقة اللازمة لنقل الإلكترون من مستوى الطاقة الساكن فيه إلى مستوى الطاقة الأعلى التالي له.  -3

                                                                                                                   (                          ) 

 : علل لما يلي تعليلا علمياً سليماً : 2س

 تتركز كتلة الذرة في النواة. -1

 

 

 الذرة متعادلة كهربيا. -2

 

 

 : أملأ الفراغات في العبارات التالية 3س

 ..................... اة في .دور حول النوالالكترون ي  -1

 ......الالكترون في الذرة يمتلك كمية محددة من ........ -2

 ................. الى مستوىتقل كمية محددة من الطاقة ينترون عندما  يمتص الالك -3

 قة.ينتقل الالكترون الى مستوى أقل عندما ................... كمية محددة من الطا -4
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 ذريةالنماذج ال تابع : تطور -2

 
 :  امام العبارة غير الصحيحة( X( امام العبارة الصحيحة وعلامة )   √ ضع علامة )   : 4س
 
 )          (                    حجم النواة صغير جدا بالنسبة الى حجم الذرة.   -1

ي نواة الذرة تحمل شحنة سالبة.       -2
 
وتونات ف  (  )                            الير

ي الذرة يمتلك كمية محددة من الطاقة.  -3
 
ون ف  (     )                       الالكير

 (         )                                                                   فراغ. معظم الذرة  -3

ي  -4
 
كز كتلة الذرة ف  )         (                                                        النواة. تير

 
 : علل لما يلي تعليلا علمياً سليماً : 5س

 الالكترونية بذلك(.ة ابسحسميت المنطقة في الفضاء المحيط بالنواة بالسحابة الالكترونية ) سميت ال -1

 

 

 

 ظة وبأية وسيلة علمية.نواة في أية لحالنسبة إلى اليصعب تعيين موقع الإلكترون ب -2
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 الكم اد  أعد -3
 

 :  يلي مما عبارة لكل  العلمي المصطلح و أ مسلاا اكتب: 1س
 )                                   (                 .                 الذرة في الطاقة مستويات يحدد ذيلا الكم عدد -1

 (                       )              . طاقة مستوى كل في الطاقة مستويات تحت عدد يحدد الذي الكم عدد -2

 فراغات في الجدول التالي : : أملأ ال2س
 

 الرابع الثالث  الثاني الأول  اقةرقم مستوى الط

     لرمزا

     nعدد الكم الرئيسي 

     يتسع لها الالكتروناتمن عدد أقصى 

 

 :   تعليلا علميا سليما  علل لما يل  :  3س

 نات.لعدد ستة الكترو pيتسع تحت المستوى  -1

 

 الكترونات. 10لعدد  dستوى يتسع تحت الم -2

 

 لكترونين.لإ  (n=1) الأوليتسع مستوى الطاقة الرئيسي  -3
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 تابع أعداد الكم -4

 : أختر الإجابة المناسبة لكل عبارة من العبارات التالية : 4س

 :  الافلاك يساوي ددبالنسبة للمستوى الرئيسي الرابع فان ع -1

(    )                       18 (     )                       8 (     )                     2 (    ) 18 

 لتحت المستوى :   n = 3      ،l = 2تكون قيم  -2

(    )                    3d (     )                      3p (     )                   2s (    ) 4f 

 الثانوي: الكموعدد   رئيسيكم اله قيم عدد الون ليك     4fتحت المستوى  -3

(    )            n=3 , l=4 (     )     n=4 , l=2 (     )       n=4 , l=3 (    ) n=2, l=2 

 

 : بالجدول  كما قارن: 5س

 4p 3d وجه المقارنة

   عدد الكم الرئيسي

   عدد الكم الثانوي

   عدد الافلاك

 
 

 العبارات التالية:   : اكمل الفراغات في6س
 تحت المستويات التي توجد في المستوى الرئيسي الثاني هي ...........................     -1

 ............ ....... ييساو      5fعدد الكم الثانوي لتحت المستوى  -2

 اوي ......... سي  4dعدد الكم الرئيسي لتحت المستوى  -3

.......... ع يساوي ...طاقة الراب عدد تحت المستويات في مستوى ال -4
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 أعداد الكم تابع :   -5
 لكل عبارة مما يلي :  يمل: اكتب الاسم أو المصطلح الع1س

 (                        اتجاهها في الفراغ.      )         يات الطاقة وفلاك في تحت مستوعدد الكم الذي يحدد عدد الأ -1

 + .   ½ أو  -½محوره ويأخذ القيم لكترون المغزلية حول عدد الكم الذي يحدد نوع حركة الإ -2

                                                                                                              (                                   ) 

 

 : علل لما يلي تعليلا علمياً سليماً : 2س
 الشحنة. بههما في رغم تشا فلك نفسهلكترونين في ايمكن وجود إل -1
 
 
 
   

 س: أكمل الجدول التالي :

 تحت المستوي  عدد الافلاك قيم عدد الكم المغناطيسي 

  s 

  p 

  d 

  f 
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 ترتيب الالكترونات في الذرات  -6
 دأ أوفباو ب م 

 ب الاسم أو المصطلح العلمي لكل عبارة مما يلي : : اكت 1س

 (                                 ذرات.                         )      ترونات حول أنويه  الالتي تترتب بها الالكق الطر -1

 ت الطاقة ذات لًا ، ثم تحت مستوياويات الطاقة ذات الطاقة المنخفضة أوات أن تملأ تحت مستلابد للإلكترون  -2

 (                   )                                                                              الطاقة الأعلى.                         

 : ما  سلي  علميا لا لي تع يلي لما علل: 2س

 3d قبل بالإلكترونات 4s  ستوىالم تحت يملئ -1

 

 

 (:   التصاعدي البناء مبدأ)  أوفباو لمبدأ تبعا بالإلكترونات ملئها أولوية حيث من التالية  تالمستويا تحت رتب: 3س

2s  ,  1s  , 2p , 3p  ,  3s  , 3d  , 4s  , 4p                          

 ........................... .................................................... ................... ............. 

 :: أملأ الفراغات في العبارات التالية 4س

 .................... في الطاقة.   z, 2p yp, 2 x( 2p  (الأفلاك   -1

 3dستوى ...... تحت الم.............. بالإلكتروناتيملئ   4sتوى تحت المس  -2

 نات يساوي ..........يكون عدد الالكترو  2p 2,2s 21s ,6العنصر الذي له الترتيب الالكتروني  -3
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 قاعدة هوند   -7
 لي : لعلمي لكل عبارة مما يسم أو المصطلح اكتب الا: ا 1س

 (                         الأربعة نفسها.                 )               ا أعداد الكممله في ذرة ما ، لا يوجد إلكترونان -1

، ثم تبدأ بالازدواج   لإلكترونات تملأ أفلاك تحت مستوى الطاقة الواحد ، كل واحدة بمفردها باتجاه الغزل نفسها -2

 (             )                                                                   .                        اه غزل معاكسفي الأفلاك تباعا باتج

 يلي تعليلا علميا سليما: س: علل لما 

 ردين. ديه إلكترونين مفيكون لفانه  p )4 (عندما ينتهي الترتيب الالكتروني لعنصر ب  -1     

 

 : عبارة مما يلي بة الصحيحة لكل: اختر الإجا2س

  يساوي :   S16ت  المزدوجة في ذرة الكبريرونات غير كتلالاعدد   -1
   )        (1                              (       )2                   (       )3                           )        (4 

 يدل على ذرة عنصر :   3p 2, 3s 6, 2p 2s,2 21s ,6 الي  لكتروني التالترتيب الا -2

   )        (O8                                                    )        (Ar18                  

   )        (Al13                                             )        (Ca20 

 :  ده الذري يساوي الذي عد للعنصر 3s 6, 2p 2s,2 21s ,2 الترتيب الالكتروني     -3

   )        (9                              )        (12              (           )15                        (           )18 

 

 : اجب عن الأسئلة التالية: 4س

 Z81,    Y16,      X13كما يلي:      ثلاثة عناصر رموزها الافتراضية -1 

 :      Z18ة ذرب الالكتروني للالترتياكتب -1وب :  مطلوال

    :     X13اكتب الترتيب الالكتروني في الأفلاك للذرة - - 2    

 

     :Y16ة رغير المزدوجة في الذ ما عدد الالكترونات   -3
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ي  أستثناءات  –مبدأ باولي للاستبعاد  -8
ون  تيب الالكتر ي التر

 ف 

 لي : العلمي لكل عبارة مما ي: اكتب الاسم أو المصطلح  1س

 )                                  (            .  لا يوجد إلكترونان لهما أعداد الكم الأربعة نفسها  في ذرة ما  -1

 : امام العبارة غير الصحيحة( X( امام العبارة الصحيحة وعلامة )   √ضع علامة )   : 2س

 )           (                                  المغزلي.كم دد الفي ع  2s2يختلف إلكترونا الفلك   -2

 )           (              .لرئيسيافي عدد الكم   x2pجودان في فلك يختلف الإلكترونان المو -3

 )           ( المغناطيسي.في عدد الكم  23pوجودان في تحت المستوى يختلف الإلكترونان الم-4

 عليلا علميا سليما : يلي ت: عللل لما  3س

 عن الترتيب المستنتج باستخدام قاعدة اوفباو.  Cr24يختلف الترتيب الالكتروني الفعلي  للكروم   -1

 

 

 تخدام قاعدة اوفباو.المستنتج باسعن الترتيب  Cu29ي الفعلي للنحاس يختلف الترتيب الالكترون   -2

 

 

 : اصر التاليةللعن  ستوياتلكتروني في تحت المتب الترتيب الاكا :4س

                                     .................................…………………… Cr24            

 

                                     ……………………………………… u     C92        
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 تطور الجدول الدوري   -9
 :  كل عبارة مما يليح العلمي لسم او المصطلالا: اكتب 1س
 (     صر.       )                     ر  حسب تزايد الكتلة الذرية للعناجدول رتبت فيه العناص -1

 يادة في العدد الذري  للعناصر. )                         ( العناصر حسب الزجدول رتبت فيه   -2

 )                         (                                   .  الأفقية في الجدول الدوري  صفوفال-3

ئية  ازي في ات العدد الذري ، يحدث تكرار دوري للصفعند ترتيب العناصر بحسب ازدياد ال -3

 (                          )                                                                     ائية.   والكيمي 

 (                     )          لجدول الدوري .              من العناصر في ا د رأسيعمو كل  -4

 ي تعليلا علميا سليما: علل لما يل -2س      

 في الجدول الدوري بالغازات النبيلة . 8Aعة عناصر المجمو   ىمست  – 1

 

 

 K19اسيوم بوت وال  Na11يائية لكل من الصوديوم تتشابه الخواص الفيزيائية والكيم -2
 
 

 : التالية    الأسئلة : اجب عن3س
                 الكامل لها:                     ا الافتراضية والترتيب الالكترونيثلاثة عناصر رموزه -1

         4     2P 22S 2Z   1S8,            32P 22S 2Y   1S7,               12s  21s  X  3
  

 ....................: .................... Xك لذرة العنصر كتروني في الأفلايب الالترتال -1المطلوب  كتابة:

     :  Yنصر بيل لذرة العن ازالترتيب الالكتروني لأقرب غ -2                   

                             .................................................. 

 ؟ ........... Zونات للعنصر لكترطاقة المشغولة بالاال ما عدد مستويات -3

 ............؟ . Xموعة التي يوجد بها العنصر .ما رقم المج -4
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   ي تابع تطور الجدول الدور  -10
 

 م الاس العناصر 

  1Aعناصر المجموعة الأولى  

  2Aعناصر المجموعة الأولى  

  7Aى  عناصر المجموعة الأول

  8Aلى  عناصر المجموعة الأو
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 صر م العنا تقسي   -11

 : قارن بين كل زوج مما يلي:  2س

 زاتاللافل الفلزات وجه المقارنة 

   الموقع في الجدول 

   كهربائي التوصيل ال

   اللمعان

   رق لطقابلية السحب وا

 √  ( إمام الإجابة الصحيحة  لكل عبارة مما يلي : لامة )  ضع ع -3س

 الغرفة هو ..........  رجة حرارةائل عند د ئة سجد على هييو د الذيالعنصر الفلزي الوحي -1

 ......... اكن مدخن عند درجة حرارة الغرفة هو . عنصر لا فلزي ، سائل احمر د   -2
 ... المستخدمة في المصابيح بغرض الإضاءة هو ..... يب الزجاجية اب ن غاز نبيل يستخدم في ملء الأ-3
 .................... . للافلزات هي لزات و  االفة بين عناصر مثالية لها صفات متوسط  -4

   مبيوتري تصنيع الشرائح الرقيقة لأجهزة الكوعنصران من أشباه الفلزات ، ويستخدمان ف-5
 ........... .. و  هما   ..........              
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 تقسيم العناصر تبعا للترتيب الالكتروني  -12
 الغازات النبيلة

 :   لح العلميمصطاكتب الاسم أو ال – 1س

 (                )           بالالكترونات.                pو   sتحت المستويات الخارجية  متلئ فيها عناصر ت-1

 بالالكترونات.  زئيا  متلئة جم صر لهذه العنا pو   sطاقة  ن تحت مستويات الالعناصر التي تكو  -2

                                                                                                                                )                         (       

                                                                                                    
 ة :لة التالي نبي : اكتب الترتيبات الالكترونية لعناصر الغازات ال2س

…………………………………….                             He      2 

.                    Ne               ……………………………………10 

    …………………………………….                      Ar         18 

…………………………………….                            Kr       36 

 ة التالية :عناصر المثاليترونية لللك: اكتب الترتيبات الا 3س
Li               …………………………………….                    3 

       …………………………………….                    Mg        12 

        ….            ……S               ……………………………16 

Cl               …………………………………….                    17 

 Y         18X    ,   12 راضيةها الافترموز عناصر -    4س

 اكتب الترتيب الالكتروني لكل منها : -1
        …………………………………….                    X       12 

         …….           ……Y               …………………………18 

 ما العنصر  من العناصر السابقة الذي يعتبر من : -2    

 .................   العناصر المثالية ؟  ..........................ة ؟     .....نبيلات الزغاال -
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 العناصر تبعا للترتيب الالكتروني تقسيم  -13 
 العناصر المثالية ( ) 

 : علل لما يلي : 1س
 من الغازات النبيلة.  Ne 10 لنيونيعتبر ا-1
 
 
 . ليةلمثامن العناصر ا Cl17يعتبر الكلور -2
 
 
 ارات التالية :ت في الجمل والعب : أملأ الفراغا3س
 ............... في تحت المستويات هو .... Li  3ثيوم الترتيب الالكتروني لعنصر اللي  -1

 ........... والمجموعة .............. في الدوره ...... لجدول الدوريا في Na11يقع الصوديوم  -2

 يساوي ...............   K 19اسيومخير للبوت اقة الأالطتوى عدد الالكترونات في مس-3

  بالعناصر ...........  7Aلى  ا 1Aتسمى العناصر في المجموعات من  -4

 ا من عنصر ............... يعاد تدويره تيالالمشروبات والأغذية المحفوظة ، و ع علب تصن  -5

 

  X , Y  , Z: ثلاثة عناصر رموزها الافتراضيه  4س
          6عدده الذري =   Xصر  العن 

 3s 6, 2p 2, 2s 21s ,1ترتيبه الالكتروني هو    Yالعنصر  

 الثانية .         يقع في الدورة الثانية والمجموعة  Z العنصر

 والمطلوب :    

 .........................................     Xكتروني للعنصر الترتيب الالب  كت ا -1

 .....................................   ؟      Y دوريللجدول اي اصر فما موقع العن  -2

 ؟ ...................  Zعنصر  التي توجد في مستوى الطاقة الأخير للما عدد الالكترونات   -3
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 م العناصر سيتق
 العناصر الانتقالية الداخلية   – اصر الانتقالية لعن ا  -14

 :    لميالعاكتب الاسم أو المصطلح  – 1س
 المجاور له  dوتحت مستوى الطاقة  sتوى الطاقة يحتوي كل من تحت مسعناصر فلزية حيث -1

 (                                  )                                  على الالكترونات.                   
 
على    جاورالم f وتحت المستوى sعناصر فلزية حيث يحتوي كل من تحت مستوى الطاقة -2

 (                             )                                                                  .الكترونات

 
 :التالية  يةالالترتيب الالكتروني للعناصر الانتق كتب: ا2س

Sc   …………………………………….                                     12 

                                   .  ………Mn   ……………………………25 
          Fe   …………………………………….                           26 

 غاز نبيل: و أ أو فلز انتقالي صر التالية كعنصر مثالي: صنف كل عنصر من العنا3س
(1)      103d 15s 64p 103d 24s 63p 23s 62p 22s 21s            .................. .. 

(2)                   64p 10d3 24s 63p 23s 62p 22s 21s             .................... 

(3)                           73d 24s 63p 23s 62p 22s 21s             ........ ............ 

(4)                                       43p 23s 62p 22s 2s1             ............ ........ 

(5)                                    14s 63p 2s3 62p 22s 21s             ... ................. 
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 يةالميول الدور -15
 التدرج في الحجم الذري(  -)التدرج في نصف القطر الذري   

 لاسم أو المصطلح العلمي:اب كت: ا1س
 نصف المسافة بين نواتي ذرتين متماثلتين ) نوع واحد( في جزئ ثنائي الذرة.      )                                  ( -1

 : علل لما يلي تعليلا علميا سليما :  2س

 مباشرة.  الذرة بطريقةلا يمكن قياس نصف قطر   -1

 

 

 فل المجموعة. انتقلت إلى أس  ماكلنصف القطر الذري   يزداد  -2

 

 

 يقل  نصف القطر الذري كلما تحركت من اليسار إلى اليمين عبر الدورة.   -3

 

 

   O8أصغر من الأكسجين   F9نصف القطر الذري للفلور   -4

 

 

 Cl17كلور أصغر من نصف القطر الذري ال F9نصف القطر الذري للفلور  -5

 

 

 رة الفلز القلوي في نفس لذرة.ذ  طرنصف قطر ذرة  الهالوجين أقل من نصف ق -6
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 الميول الدورية تابع  – 16
 

 : قارن بين كل زوج مما يلي :1س

 Li3 Na11 وجه المقارنة 

   الترتيب الالكتروني 

   عدد مستويات الطاقة 

   نصف القطر الذري 

 
 : قارن بين كل زوج مما يلي :2س

 B5 O8 وجه المقارنة 

   الترتيب الالكتروني 

   عدد مستويات الطاقة 

   نصف القطر الذري 

 
 الصحيحة لكل عبارة:  لاجابة( أمام ا √س: ضع علامة ) 

 
 ها هو:  من نصف قطر ذري  العنصر الذي له اكبر طاقة  ذرة  -1

  )  (Na11                         )  ( Mg12                               )  (Si41                             )  (Cl17 

 منها هو:   حجم ذريفي العناصر التالية فان العنصر الذي له اقل -2

  )  (Li3                             )  (Mg12                                )  (K19                               )  (Rb73 
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 التدرج في طاقة التأين  -17
 :علميو المصطلح الاكتب الاسم أ :1س
 النواة ، ونزع إلكترون من ذرة في الحالة الغازية .  ى جذب شحنةعلب غللتالطاقة اللازمة ل-1

                                                                                                       (                       ) 
 
 ا:   علميا سليمما يلي تعليلال: علل 2س

 أسفل في مجموعة في الجدول الدوري.  ا اتجهنا إلىلمك لى وتقل طاقة التأين الأ-1

 

 

 تزداد طاقة التأين الأولى للعناصر المثالية كلما تحركنا عبر الدورة من اليسار الى اليمين.   -2

 

 

 الأول لها.  طاقة التأين ن اكبر بكثير م 1Aوعة الأولى  ات المجمطاقة التأين الثاني لفلز-3

 

 

 
 : ي  يل ا : قارن بين كل زوج مم 3س

 Ca20كالسيوم  Mg12مغنيسيوم   وجه المقارنة 

 نصف القطر الذري 

 ( أكبر   –) أقل 

  

   طاقة التأين 

 F9الفلور  C6الكربون  وجه المقارنة 

   ذري نصف القطر ال

   طاقة التأين 

 حة لكل عبارة : جابة الصحي( أمام الإ  √مة )   ع علا : ض 4س

 في العناصر التالية فان العنصر الذي له اكبر طاقة تأين منها هو  :  -1

  )  (Na11                    )  (Mg12                               )  (P15                                   )  (Cl71 

 هو:  قة تأين من ما يلي اط اقل له ذي العنصر ال -2

  )  (F                         )  (Cl                                   )  (Br                                    )  (I 
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 التدرج في الميل الالكتروني     -18
 يلي : ي لكل مما لمعل: اكتب الاسم او المصطلح ا1س
                لتكوين أيون سالب في الحالة الغازية.                                                                                            ون إلى ذرة غازية متعادلةر تلكإ طلقة عند إضافةاقة المنكمية الط -1

                                                                                                                                                                     
                                                                                                        (                   ) 

   : يما  علميا سليلي تعليلا  مال : علل 2س
 .   إلى أسفل في المجموعةني من أعلى وتر لكيتناقص الميل الا -1
 
 
 الميل الالكتروني لذرة الفلور أقل من الميل الالكتروني لذرة الكلور على الرغم من صغر نصف قطر الفلور. -2
 
 
 
 
 ة. د حا ورة الويتزايد الميل الالكتروني من اليسار إلى اليمين في الد   -3

 
 
 
 

 . ي للنتروجين موجب  الالكترون ميللا -4
 
 
 
 
 قارن بين كل زوج مما يلي : :  2س

                                                                 

 Li3 الليثيوم F9 الفلور وجه المقارنة 

   نصف القطر  ) أقل ، أكبر (

   الميل الالكتروني 

                   

 :  س: املأ الفراغات في العبارات التالية 
 الصوديوم ............. من ة الكلور ......الميل الالكتروني لذر -1
 الميل الالكتروني لذرة الليثيوم .............. من البوتاسيوم.  -2
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 لكهربائيةالتدرج في السالبية ا  -19
 مي لكل مما يلي : لمصطلح العل: اكتب الاسم او ا1س

 رات عنصر أخر. ميل ذرات العنصر لجذب الإلكترونات ، عندما تكون مرتبطة كيميائيا بذ  -1

                                                                                        (                   ) 

 يناسبها علميا : عبارات التالية بما : أملأ الفراغات في ال2س

 .يستخدم مقياس .......................   لقياس السالبية الكهربائية للعناصر -1 

 سالبية الكهربائية  للعناصر .................... فان الكلما اتجهنا إلى أسفل  في المجموعة  -2

 للعناصر ........... لسالبية الكهربائية يسار إلى اليمين عبر الدورة فان الاركنا من كلما تح  -3

 ئية . ...............العناصر الفلزية التي تقع أقصى يسار الجدول الدوري لها سالبيه     كهربا -4

 (  لتي تقع أقصى يمين الجدول الدوري ) باستثناء الغازات النبيلةلزية االعناصر اللاف  -5

 .. لها سالبيه كهربائية ...........        

 في السالبية الكهربائية هو عنصر .............. وأقلها هو عنصر ..............أكثر العناصر  -6

 :  ما يلي( أمام الإجابة الصحيحة لكل عبارة م   √  : ضع علامة )  3س

 : تالية هو العنصر الذي له أعلى سالبيه كهربائية من بين العناصر ال-1

 )       ( بروم         )        ( يود     كلور        (       ) )        ( فلور              

 صر التالية :العنصر الذي له أقل سالبيه كهربائية من بين العنا-2

 وم ( ليثيوم         )       ( صوديوم     )        ( بوتاسي   )     )        ( هيدروجين       

 ية هو :ن بين العناصر التالر الذي له أعلى سالبيه كهربائية مصن الع-3

 أكسجين  )        ( ليثيوم           )        ( بورون       )       ( نيتروجين    )        ( 

 من بين العناصر التالية :بائية العنصر الذي له أقل سالبية كهر -4

 ( كلور       ون    )       ( كبريت        )  ك ي ( سيل   )        ( مغنيسيوم        )     
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 الأيونية الترتيب الإلكتروني في الرابطة  -20

 الكترونات التكافؤ 
 : عبارة مما يلي ل: اكتب الاسم او المصطلح العلمي لك1س

 (                )                     في ذرات العنصر . مستوى طاقة مشغول عليالموجودة في الالكترونات ا -1

 )                               (                           رة نقاط.الكترونات التكافؤ في صو حالتي توض الأشكال -2

 : ارات التالية بما يناسبها علميا  ب : أملأ الفراغات في الع2س
 هو ..........  eH2الالكتروني النقطي لذرة الهيليوم    الترتيب   -1

 . تكافؤ  إلكترون.. .يحتوي على ............ 10Neيون ن لار عنص -2

 يساوي ..............  4Aالكترونات التكافؤ لعنصر يقع في المجموعة الرابعة عدد -3

 ............ هو ............  Al13النقطي لذرة  للالمنيوم   يالترتيب الالكترون  -4

 

 يلي :  امم ( اما الاجابة الصحيحة لكل  √: ضع علامة )  3س

 يد الصوديوم هي : رالصيغة الكيميائية لكلو -1

(   )           NaCl (   )             S2Na             (   )   2aClC              )       (3CO2Na 

 يساوي :   7Aة السابعة  عدد الكترونات التكافؤ لعنصر يقع في المجموع -2

7(   )                          5 (   )                       3 (   )                  1 (   )            

 الكترونات تكافؤ يقع في المجموعة:  5العنصر الذي تحتوي ذرته على  -3

  6A (   )                      5A (   )                    3A (   )                  2A (   )          

 

 علميا سليما :  لايعل: علل لما يلي ت5س

 .في الخواص  الجدول الدوري متشابهة فيلموجودة في كل مجموعة اخواص العناصر  -1

 

 كترونية النقطية. لالكترونات التكافؤ هي الوحيدة التي تظهر في الترتيبات الا -2
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 ية للكاتيونات الترتيبات الالكترون  -21

 : يلي    امم  : أكتب الاسم أو المصطلح العلمي لكل عبارة 1س

 غاز النبيل خلال عملية تكوين المركبات. ترتيب الالكتروني الخاص بال لالذرات تميل إلى بلوغ ا -1

                                                                                                     )                                       ( 

 )                                       (                             الذرات التي تحمل شحنة  موجبة.  نم  عةذرة أو مجمو  -2

 : أملأ الفراغات في المعادلات والعبارات التالية : 2س
1-   ....                +    .....  +Na             →Na         

2-                   -...    +  2e......                  →Mg         

3-                   -+  3e  3+Al                  →            ............ 

 :  الصحيحة الإجابة  أمام(     √: ضع علامة )  3س

 يشبه الترتيب الالكتروني لعنصر :    K19+ الترتيب الالكتروني لكاتيون البوتاسيوم  -1

(     ) K  19)                    (Ne  10Ar   (     )            81    Kr  (     )    36   

 حد هو : ا جميع الكاتيونات التالية لها ترتيب الكتروني يختلف ) شاذ ( عن قاعدة الثمانية عدا و  -2

)     (   +Ag47(     )                    +Au79)                (    +Cu29(     )             +Li3   

 لثمانية عدا واحد هو : لها ترتيب يتفق مع قاعدة ا ةجميع الكاتيونات التالي   -3  

(     )   2+Hg80            (     )     2+Ca20(     )               3+Al13(     )           +K19   

 ب الالكتروني حسب المطلوب بالجدول : : اكتب الترتي 4س

 لكتروني لاا يب الترت الايون أو الذرة 

+Na11  

2+Mg12  

+3Al13  

Ne10  

 تميل الفلزات إلى تكوين كاتيونات  عندما تتفاعل لتكوين مركبات.  -:   : علل لما يلي5س
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 ية للأنيوناتالترتيبات الالكترون  -22
 ي لكل عبارة : : اكتب الاسم أو المصطلح العلم 1س
 (                               )              نات  الكترونات . يجولهالالايونات التي تتكون عندما تكتسب ذرات  ا -1

 (                          )                      ذرة او مجموعة من الذرات التي تحمل شحنة  سالبة.                 -2

 :   الفراغات  أملأ:  2س
 .............. .......عندما تكتسب الذرة المتعادلة الكترونات تتحول الى .. -1

 يماثل الترتيب الالكتروني للغاز النبيل .................    Cl17-    روني لأنيون الكلوريد تالترتيب الالك -2

3-                 -Cl                   Cl    +  .........       

 .... الكترونين........لغ ذرة الاكسجين الترتيب الالكتروني لأقرب غاز نبيل عندما تب -4

 هو .............................  F9-تروني لأنيون الفلوريد كالترتيب الال -5

 الاجابة غير الصحيحة:   ( امام الاجابة الصحيحة وعلامة )   ( امام √ : ضع علامة )   3س
 )            (                على  ثمانية  الكترونات في أعلى غلاف طاقة.   Cl17-د  يحتوي انيون الكلوري -1

 )            (                 سبعة الكترونات.                      افؤ جميع الهالوجينات علىكيحتوي غلاف ت -2

 )            (                                 2S-كترونين  لتكون ايون الكبريتيد ال  S16تفقد  ذرة الكبريت    -3

 )            (                                            (                   1 -شحنة )  ل محيد ت جميع انيونات الهال -4

 (   )                                                                7عدد الكترونات التكافؤ لعنصر اليود يساوي   -5  

 الجدول التالي : أكمل:  4س

 ي نو لكترالترتيب الا الايون أو الذرة 

-3N7  

-2O8     

-F9  

Ne10  

 

 عندما تتفاعل لتكوين مركبات .   اللافلزات إلى تكوين أنيونات  تميل  : : علل لما يلي5س
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 الرابطة الايونية   -23
 سم او المصطلح العلمي لكل عبارة مما يلي: كتب الا: ا1س

              (                          )                                 .قوى التجاذب التي تربط الايونات المختلفة في الشحنة معا   -1

 تروستاتيكيه. وى الكالمركبات المكونة من مجموعات متعادلة كهربائيا من الايونات المرتبطة ببعضها بق  -2

                                                                                                                       (               )              

 أقل نسبة عددية صحيحة من الكاتيونات إلى الانيونات لأي عينة من مركب أيوني. -3

                                                                                                                   (                 )            

 ة النقطية ، وضح طريقة الارتباط العناصر التالية: دام  الترتيبات الالكتروني باستخ : 2س   

 Cl17مع الكلور  Na11الصوديوم   -1

................................................................................................................ ......... 

 O8ن كسيجي مع الأK19البوتاسيوم  -2

 ........................................................................................................... ...... ........ 

 

 N7مع النتروجين  Mg12المغنيسيوم  -3

...................................................... ........................................ ......................... .. 

                                                                                                    

 : علل لما يلي تعليلا علميا سليما . 4س

 جميع المركبات الأيونية صلبة.  -1

 

 

 

 يونية بدرجات انصهار عالية. لأ ا تتميز المركبات  -2

 

 

 

 .المتبلر لا يوصل الكهرباء 2MgClفي حين أن   الكهرباء  2MgClل مصهور   يوص  -3

 

 



 2022-2023الدراسي لعام ا –لدراسي الأول الفصل ا –صف العاشر ورقة عمل في الكيمياء لل -العلوم  مسق –ثانوية مرشد سعد البذال 

 /          /            التاريخ :                                       اليوم :........................

25 
 

25 

 خواص المركبات الأيونية -24
 :لا علميا سليما  ي تعلي: علل لما يل 1س

 .لا يوصل الكهرباءوم المنصهر الكهرباء ، بينما  الصلب منه  يوصل محلول كلوريد الصودي  -1

 

 

 جة انصهار مرتفعة. ت دركلوريد الصوديوم مادة صلبة ذا -2

 

 

 لتكوين أكسيد البوتاسيوم.  O8مع ذرة من الأكسيجين  K19زم اتحاد ذرتين من البوتاسيوم  يل -3

 

 

 23s 62p 22s 21s   وترتيبه الالكتروني Xان الأول رمزه الافتراضي  عنصر  - 2س

    32Pلكتروني ينتهي في تحت المستوى لاا وترتيبه Yوالثاني رمزه الافتراضي      

 : المطلوب 

 . يبات الالكترونية النقطية استنتج صيغة المركب الناتج منهماباستخدام الترت  -

- ............................. .................................................. ................................. 

 ......... .................................... ......  ؟ ما نوع الرابطة -

 

 الناتج من اتحادهما معا؟  ما خواص المركب  -

.................................................................... .................................. 

 

 تكون من أزواج الأيونات التالية: ت  يالصيغة الكيميائية الصحيحة ) وحدة الصيغة ( للمركبات الت اكتب: 3س

) -3
4, PO 3+( Al           ) -2

4,  SO +)       (  Na 2+,  Ca  -2)          ( O +,  K  -2( S 

    ....................            .......           .................... ....................            ............. 
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 واص المركبات الأيونية خ عتاب  -25
 التالية : سئلةاجب عن الا

 تكون المركبات الايونية متعادلة كهربيا .فسر لماذا  -1

 

 جميع المركبات الأيونية صلبة . أذكر السبب. -2

 

 جدول: ب الصيغ الكيميائية للمركبات الايونية كما بالاكت -3

 الصيغة الكيميائية  المركب الايوني 

  م نيترات البوتاسيو 

  كلوريد الباريوم 

  م أكسيد الليثيو 

  كربونات الأمونيوم 

  ات الكالسيوم.فوسف

 

 س: أي من المركبات التالية ترجح أن تكون أيونية: 

 ............................    ( ) .....                                         F9 الفلورو    Cl17الكلور  -1

 .............    ( ....................  )                               He 2 مو والهيلي   K19البوتاسيوم  -2

 ..........................    (        ... ) ....                                       Cl17والكلور    Li3الليثيوم  -3

 (    ..............................  ... )                                    Na11والصوديوم   Cl17 لورلكا-4
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 ية الأحادية الروابط التساهم  -26
 : اكتب الاسم أو المصطلح العلمي لكل عبارة مما يلي : 1س

 )                               (         رتان زوجا واحداً من الإلكترونات .           لذ الرابطة التي تتقاسم فيها ا -1

                                                                         (                                                                                           دة الذرات .     )    عدي تيب الذرات في الجزيئات والايونات ر ت صيغ كيميائية توضح  -2

 ساهمية الت الذرات المشاركة في تكوين الرابطة ت بتحدث المساهمة بالإلكترونات إذا اكتس -3

                                                                            (                                              ات الإلكترونية للغازات النبيلة.                                                   )        الترتيب      

                                                                                                                   بين الذرات  في جزئ ما.         )                              (                             تي لم تساهم بالربط  ؤ ال أزواج الكترونات التكاف  -4

 

 والمطلوب :        HClلوريد الهيدروجين  لتكوين جزئ ك Cl17ور  الكلمع   H1يتفاعل الهيدروجين    : 2س

 رتباط  بينهما : الاتوقع  باستخدام الترتيبات الالكترونية النقطية طريقة   -ا

....................................................................................... .. . ................................ 

 ا؟   .....................  ما نوع الرابطة بينهم -ب 

 .... ..ما عدد أزواج الالكترونات المشاركة في الروابط ؟.............. -ج

 والمطلوب :     O2Hلتكوين جزئ الماء  O8مع الأكسيجين   H1:  يرتبط الهيدروجين 3س

 لارتباط بينهما . قة ات الالكترونية النقطية لكتابة طريابي الترت م استنتج باستخدا-ا

................................................................................................ .......................... 

 ؟.................... ما نوع الرابطة -ب 

 روابط ؟.................... لا ما عدد أزواج الالكترونات المشاركة في -ج

 :   والمطلوب    3NHلتكوين جزئ الامونيا   N7 النيتروجين  مع   H1  الهيدروجين تبط ير  -:  4س

 لترتيبات الالكترونية النقطية. ا استنتج طريقة الارتباط بينهما  مستخدما -ا

 .............. ............................................................. .. .................................... ......... 

 

 الرابطة ؟ ..................................   ما نوع  -ب 

 ................. .  ما عدد  الالكترونات المشاركة في الروابط ؟ -ج
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 :   لثنائية والثلاثيةالروابط التساهمية ا -27
 ما يلي : م  ةار: اكتب الاسم أو المصطلح العلمي لكل عب1س

 لكترونات .            )                                             ( الذرات زوجين من الا ج منروابط يتقاسم فيها زو -1

 )                                             (     وج من الذرات ثلاثة أزواج  من الالكترونات.   ا ز روابط يتقاسم فيه -2

 

 طلوب : والم  2Oالأكسيجين  جزئ معا لتكوين   O8رتين من الأكسيجين  ذ  طتبتر   -2س

 استنتج باستخدام الترتيبات الالكترونية النقطية طريقة الارتباط بينهما. -ا

 ............... ............................................ ..................................................... 

                         ...                ....الرابطة ؟     ..................  ع و ن  ما -ب 

 ......... ... ما عدد أزواج الالكترونات المشاركة في الروابط ؟  ...............  -ج

 

 ب : والمطلو 2COالكربون سيد لتكوين ثاني أك O8مع الأكسيجين   C6 ن بويرتبط الكر-3

 وضح باستخدام الترتيبات الالكترونية النقطية طريقة الارتباط بينهما. -ا

..................................................................................................... ........... 

 

 ............................. ما نوع الروابط ؟.   ... بط ؟ ........................... اورالما عدد  -ب 

 .................. ما عدد أزواج الالكترونات المشاركة في الروابط ؟............ -ج
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 :  الثلاثيةالروابط التساهمية  -28  
 والمطلوب :  2Nمعا لتكوين جزئ النيتروجين    N7لنيتروجين ترتبط ذرتين من ا  -1س

 يبات الالكترونية النقطية طريقة الارتباط بينهما. توقع باستخدام الترت  -ا

      ....... .... .. ............................................ ......... ...... 

 

 ..                                       .................. ؟  ............. ما نوع الرابطة  -ب 

 ة في الروابط ؟ ...................... ما عدد أزواج الالكترونات المشارك -ج

 

 : قارن كما بالجدول : 2س

 جزئ النتروجين  جزئ الاكسجين  وجه المقارنة 

   زيئية جلاالصيغة 

   الترتيب النقطي للجزيء

   نوع الرابطة 

   مشاركة في الرابطة عدد الالكترونات ال
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 الرابطة التساهمية التناسقية -29
 : أو المصطلح العلمي لكل عبارة مما يلي : اكتب الاسم 1س

 (          )                                    .تي تساهم فيها ذرة واحدة بكل من إلكترونات الرابطة  الرابطة التساهمية ال -1

 (                على اعطاء زوج من الالكترونات أثناء تكوين الرابطة التناسقية.     )            التي لها القدرة الذرة -2

 (                          الالكترونات أثناء تكوين الرابطة التناسقية.    )  الذرة التي لها القدرة على استقبال زوج من  -3

 

+   كاتيون الامونيوملتكوين  3NHمع    H+  يرتبط  -2س
4NH       : والمطلوب 

 نيوم. اكتب الترتيب الالكتروني النقطي لتكوين كاتيون الامو -ا

 ....................................................... ................................................. .. . ....... ........ 

 

 .......... ................ طة بينهما ؟ .......ما نوع الراب -ب 

 ذرة المستقبلة للالكترونات ؟....................... ما ال -ما الذرة المانحة للالكترونات ؟ .....................  د  -ج

 والمطلوب : رونيوم د يهكاتيون الهيدروجين   مع جزئ الماء لتكوين كاتيون اليرتبط   -3س

 الهيدرونيوم. طي تكوين كاتيون تيب الالكتروني النق استنتج بالتر-ا

............................................................... ........................................................... 

 

 ..... قبلة؟ .......... .... ما الذرة المستالمانحة ؟...............  ا الذرةم.. ما نوع الرابطة بينهما ؟ ....................... -ب 

 يرتبط الكربون  مع الأكسيجين لتكوين أول أكسيد الكربون والمطلوب :   -4س

 توقع  الترتيب الالكتروني النقطي لتكوين أول أكسيد الكربون.  -ا

 ................................................... .. ........ ......................... ................... ................ . 

 

 و            ............................        ما أنواع الروابط في جزئ أول أكسيد الكربون؟ .......................     -ب 

 


